,直到讀「妙雲集」後才

原宗。我曾爲此頗困逐有其他各宗派,也率「賢首五教儀」爲

法界圓覺宗 」,在民國

佛教是以馬

· 排唯識像唯識、講性空像 覺得導師眞是講什麼像什麼 在此我特別有個感想,我 精闢入理的辯

最近有四十位立法委員聯名向行政院 若 提出書面質詢,促請政府准許一貫道立 案,並合法傳道,以期安定社會並維護 信仰自由。 這是近年來在國會機構中爲一貫道請 命的一次最大規模行動,也是每隔一段 嚴 命的一次最大規模行動,也是每隔一段 嚴 成 成 時間必有爲一貫道合法化而再出現的行 時間必有爲一貫道合法化而再出現的行 行「八教合一」等萬數末立的局面,將對 然 機出現「二教合一」、「四教合一」、 成為一個獨立宗教的話,便將失去了宗 動 成為一個獨立宗教的話,便將失去了宗 動 成為一個獨立宗教的話,便將失去了宗 動 成為一個獨立宗教的話,便將失去了宗 動 武為的教義東拉西奏,來個「三教合一」

灣記得上一次是由已故國大代表裴鳴字領銜,以「中華聖教會」的名義,向內政部申請登記,結果因政府態度堅定,以致無功而退。 對於是否應准許一貫道合法化的問題, 社會各界的看法,見仁見智,而最後 ,社會各界的看法,見仁見智,而最後 仍將取決於政府斟酌衡量的結果而定。 但有一些容易引起混淆的地方,我們不 個有一些容易引起混淆的地方,我們不 原有的純粹宗教構成莫大的

其為邪教的傳統與不實,而非故政府查禁一貫道,自有其背景與政府查禁一貫道,自有其背景與政府所明令 (京景與理由, 京景與理由, 傷害與混亂

宗教的先決條件,便是應有「教義」,一、關於「宗教」的定義:任何一個

故意被某 一 嚴重點,越是信徒衆多的邪的正邪。歷史上的黃巾賊、的正邪。歷史上的黃巾賊、的正邪。歷史上的黃巾賊、就有龍大的信徒,但却是邪 該團體的領導者也一再以此理由向內政「一貫道」在國內已有百萬以上信徒, 但却是邪教。 成本不能代表宗教 邪教

電 龍詐欺騙的本質顯露無遺 教」的動機,而一貫道及 教」的動機,而一貫道及 反而有害。因此,反一貫 道合法化 合法化,事實上並非純然如此;我們社會上很多人誤解我們佛教反對一貫 「怕被搶走了信徒」,其而一貫道及其同情者則否此,反一貫道是基於「怎 遺。 益, 其巧衞

中本 佛文 會轉 刊載 第自 48

,不僅對信徒無為 期

一帳號

,不得把經典借給一貫道去用,而是他們 、一貫道來說,佛教與道教的人小器,捨 正 情形外人多不知,只有佛道教的人小器,捨 正 情形外人多不知,只有佛道教的人知之 情形外人多不知,只有佛道教的人知之 」 一 四、佛教與道教反一貫道的動機:對 , 不得把經典借給一貫道的動機:對 , 經等傷害佛教的動作。 希望一貫 英雄 寂寞 」義賣啓

天化日之下,同時立即停止篡改曲解佛,把那些秘密不能見人的事物公開在光 定,而且在修持體驗上都有相照紹久學者應如何來讀「妙雲集 如何讀妙雲集 800 80% 8

入深出的著作。

第三本要談的則是「大乘 問一系統的經典。 問一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 同一系統的經典。 但導師都不同意。 保存下來,有人會要整理, 但導師都不同意。 是沒事者對宗派的觀念有相當 是沒事者對宗派的觀念有相當 是沒事者對宗派的觀念有相當

如老法師和導師之間,極為即為大乘三系的論辯。有默即為大乘三系的論辯。有默即為大乘三系的論辯。有默即老法師和人辯論 整套「沙雲集」即提供給我 一人是終目標。在成佛的壓程上 瞪起,以成佛質學佛的動機與 一人是終目標。在成佛的壓程上 医神术病道,與「方便道 一,有一上常道,與「方便道 一,有一上常道,修六度道 一,有一上常道,修六度道 一,有一上常道,修六度道 一,有一上常道,修六度道 的境界,還要有實際的事相重理事的相應,有心靈理性 是相當不容易的。正常道著 一、難忍能忍

佛學者如何讀妙雲集

待。

可在觀想中修 修,可不經三大 不經

專宗專修者如何讀妙雲集 後,說說專宗專修者宜

道在合法化之前,應先正當化 將帶給您受用無窮。(下)」的良好機緣,則今生今世不要放過深入研讀「妙雲集 講於慈濟文化服務中心

應不同衆生的根契性,門門八萬四千法配,畢竟有其適能點出各宗的綱要、精華。 他往往只有三言兩語,卻都 不會誤解其本義

別於唐善導、明蓮池、清印念。導師的淨土觀念,雖有論」中難行道與易行道的觀

只是提出龍樹「十住毘婆娑

。 妙雲集」,學佛者係指重信。 一個大問題:一發心,這是 一個大問題:一發心,這是 一個大問題:一發心,這是 一個大問題:一發心,這是 一個大問題:一發心,二修持 一個大問題:一發心,二修持 一個大問題:一發心,二修持 一個大問題:一發心,二修持 一個大問題:一般一次,這是 學佛者如 何讀 妙雲集

先交 ( ) 是 (

有待處理 重於淨土修 才能博而 掌握住

型。另有下編第九册「佛教 中國歷史與佛教史的觀點,可 國歷史與佛教史的觀點,可 以參考。 以參考。 類人應看看「我之宗教觀」滿了非宗教的人文色彩,此 若是受歐美思想影響深者

解則應廣博,才不會偏離正知正見。 有專宗的觀念,原多只有專 完專修者,基本上不離「 與「行」兩大問題;我認 與一行」兩大問題;我認 是修行可以專,才能成就, 原一行」兩大問題;我認 如何讀「妙雲集」,現大多 如何讀「妙雲集」,現大多 認解專 歷

念。有人以爲導師不承認有 乘中被提出,即出於此一觀 乘中被提出,即出於此一觀 不退轉),淨土思想在大 不退轉),淨土思想在大

知生,焉知死?」 遠天道,近人事。 遠天道

神道設教

一教

時中「學無止境與學以致用」 等第八册「教制教典與教學」 等第八册「教制教典與教學」 一文所提出的「勒除三病」 「本語」 「教制教典與教學」 村、演教與興福三類,導師 特對此指出:「修行是好事 ,但不可怪。二演教是好事 ,但不可怪。二演教是好事 ,但不可俗。修行是學佛者 持、演教與與福三類,導師和大家共勉。學佛者不外修和大家共勉。學佛者不外修不可以與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工,與一個人工 神的宗教」。「人成即佛」,不像其他宗教,都是